

# 传承雷锋精神，他们在行动……

## 子弟兵献爱养老院

本报讯（记者 郑林）5日，在做好疫情防控的前提下，32135部队“谢臣连”的12名战士来到家怡养老院，用实际行动践行雷锋精神。

昨日下午，战士们统一佩戴口罩，来到养老院西院，清捡垃圾、擦洗玻璃、打扫地面。参与活动的孙敬超说：“虽然‘谢臣连’的战士换了一茬又一茬，但是爱心传递从未停歇，之前还曾资助贫困学生、帮助困难群众，一直用实际行动践行雷锋精神。”

家怡养老院院长马淑芳告诉记者，像这样的爱心活动，“谢臣连”的战士们从2014年开始一直坚持到现在，每隔一段时间，他们就来帮助打扫卫生、陪老人们聊天、帮老人剪指甲、洗头，老人们看到这些小战士也特别开心，嘘寒问暖，并对他们的付出深表感谢。

## 爱心人士慰问“老雷锋”

本报讯（记者 龙中华）昨日，我市众多爱心人士和爱心组织看望、慰问了83岁的彭玉莲，表达对她几十年如一日坚持学习传承雷锋精神的敬意。

彭玉莲坚持学雷锋做好事已有58年，退休后的彭玉莲还组建了大同市学雷锋联组协会，如今该协会已发展成拥有5.5万余会员的大型社会组织。

当日一大早，市恒爱公益协会的志愿者代表来到彭玉莲家，为她送去了水果、牛奶等食品，并将写有“雷锋精神放光芒 好人好事传真情”的锦旗送给她。志愿者拉着彭玉莲的手问寒问暖，彭玉莲将几十年学习雷锋精神的心得体会“倾囊相授”。

当日，市温暖公益协会、市惜缘阁公益协会的志愿者以及多位爱心人士也看望了彭玉莲。



昨日，平城区29小开展“学雷锋纪念日”主题活动，该校师生将100份制作精美的手抄报作品布置在永泰门广场进行展示，擦洗了广场上的标识牌、条凳等。

本报记者 戎禹仁 摄

## 市体育总会志愿者助力创城

本报讯（记者 高燕）昨日，市体育总会学雷锋志愿服务团在平城区迎宾街开展学雷锋志愿服务活动，践行雷锋精神。

“同志，现在是红灯，请您将电动车退回安全等待区。”“这是反电信诈骗宣传资料，您方便的时候可以看看。”“当前电信诈骗手法不断翻新，

不要轻信来历不明的电话和短信，不向陌生人转账和汇款……”当日，市体育总会学雷锋志愿服务团组织百余名志愿者，分成4组，在迎宾岗、政府岗、三医岗、消防岗等处开展交通疏导、反电信诈骗宣传、清扫道路、擦洗栏杆等活动。



昨日，大同飞视眼科医院在新城机扫公司举办“弘扬雷锋精神 爱心重塑光明”眼健康义诊科普活动。

活动中，医务人员为现场的环卫工人检测视力、修配眼镜，耐心地为他

们讲解眼部保健基础知识及白内障、青光眼等眼部疾病症状，普及眼部健康、病症危害及防治知识，为患有眼疾的环卫工人提出进一步治疗建议。

本报记者 文慧 摄

据了解，市体育总会还将不断推进志愿服务活动常态化，组织社会指导员志愿服务队、应急救援志愿者服务队，用专业的体育技能知识服务人民群众健身需求，用实际行动带动广大市民参与到学雷锋活动中来，为我市创建全国文明城市做出积极贡献。

## 市图为残障读者提供志愿服务

本报讯（记者 崔莉英）5日上午，市图书馆（市少儿图书馆）联合市残疾人联合会开展了“3·5学雷锋志愿服务”活动，通过线上线下的方式开展志愿服务，并对残障读者提供智能无障碍的阅读体验等。

线下活动现场，20余位视力残障者在志愿者的帮助下，来到盲人阅览室体验了智能化无障碍阅读，大家随后还“观看”了无障碍电影《狼牙山五壮士》。无障碍电影是在普通电影没有对白的画面上，添加语音旁白（针对视障读者）和在有对白的画面侧角添加手语（针对听障读者）后特别制作的影片。听着精彩的影片解说，观影者享受到了电影艺术的乐趣，感受到电影的魅力和欢乐。

线上活动通过推送“公共文化志愿服务视频”，集中展现了该馆公共文化志愿服务队的风采。

## 环卫志愿者街头学雷锋

本报讯（记者 杨昱郁）昨日上午，60余名环卫志愿者手拿抹布、笤帚、垃圾袋走上街头，和环卫工人一起打扫卫生，用实际行动诠释雷锋精神。

昨日8时30分许，志愿者来到平城区迎宾街三医岗集合，经过简单分工后，开始了一天的活动。擦洗果皮箱、护栏、灯

杆、清理树坑、捡拾烟头……路过的一位老人看到了志愿者的行动，感慨地说：“真是些好孩子，他们就是生活中的雷锋！”参加过多次志愿活动的何娟说：“我是一名社区工作者，环卫工作很辛苦，希望通过我们的志愿活动能带动更多人关注环卫工作，体谅环卫工人的辛苦。”

平城区环卫处环卫工郭丽荣说，这些志愿者来自社区和企事业单位，有的志愿者非常支持环卫工作，只要一有活动就积极报名，回回参加。城市的干净整洁离不开每一位市民的参与，希望市民都能爱护环境，共同创造美好生活。

## 青年志愿者社区学雷锋

本报讯（记者 孙露）昨日，团市委、市青年志愿者协会组织60余名青年志愿者走上街头，走进社区，用实际行动践行新时代的雷锋精神。

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党……”伴随着《学习雷锋好榜样》的歌声，是日上午，青年志愿者们统一着装，分

组来到平城区凯德世家社区、柳航里社区，摆设宣传台，向社区居民发放文明公约宣传资料，协助社区清理环境卫生、擦洗公交站牌和健身器材、整理共享单车……通过大家的辛勤劳动，社区及周边环境焕然一新，路过的市民纷纷为他们点赞。

据市青年志愿者协会相关负责人介绍，今年“学雷锋月”推出了系列活动，除3月5日当天的活动外，还将在3月中、下旬开展青年志愿者交通安全宣传服务、关爱留守儿童、敬老爱老服务等志愿活动，进一步推动学雷锋志愿服务工作常态化。

## 元宵节“花车巡游”

### 她们是队伍里最美“小姐姐”

今年正月十三至正月十五，“古都大同中国年”群众性民俗文化活动中的花车巡游最吸引人眼球。而排在巡游队伍最前列的是一支年轻的队伍，演员平均年龄只有20岁，活泼灵动的表演让市民眼前一亮。

“花车巡游由公主、皇后、花仙子等组成，安排在民俗文化活动中，就是要在传统的基础上实现创新，让年轻人也融入闹元宵的活动中。”此次花车巡游的发起者和组织者、平城区文旅局高瑾说。

高瑾告诉记者，招募的孩子们都有舞蹈基础，也能吃苦，其实她们身上的裙子都

很重，有的还要拿道具，一场走下来，孩子们的手都冻僵了，但是没有一个人叫苦。

巡游结束后，这群青春活力的“小姐姐”很快在抖音里火了起来。“真没想到自己会火，表演时，我们只想带给观众欢乐，没想其他的，这几天我的抖音账号一下就涨粉3000多。”今年大二的李思恩对成为“网红”感到很意外。“舞蹈虐我千百遍，我待舞蹈如初恋。还是先以学业为重，可以参加更多的演出活动来历练自己。”说起对未来的规划，从小就学舞蹈的李思恩说。

本报记者 辛雅君

## 市妇联搭平台

### 4名女大学生线上分享创业故事

本报讯（记者 双红）为帮助女大学生树立正确的择业观念，做好就业创业指导服务，3月3日、4日，市妇联通过“大同妇女”微信公众号以及直播大同网络平台，先后推出两期“奋斗成就梦想 女大学生创业就业故事分享会”，通过4名女大学生创业就业故事的分享，让更多人从中受到启发。

4名女大学生都是近年来涌现出来的基层创业就业典型，她们分享了各自的创业就业经历，讲述了创业方法和经验。大家一致认为，无论就业还是创业，

都要对职业或事业有一份深深的热爱之情，同时也要有持之以恒的坚守精神。

两期分享会共计吸引9.86万人关注。网友小李说，自己是一名有着多年美术经验的手绘师，已近而立之年的她打算今年回同发展。从网上观看了这两期节目后，给了她很多启发，尤其一位分享人的经历与她类似，对她未来的创业更有实际的指导意义。一些网友表示，非常感谢妇联搭建的这个平台，分享会是送给所有女性朋友“三八”节最好的礼物。